

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Lunes 21 de Septiembre de 1914

Núm. 40

LA VERDAD EN SU LUGAR

Se está hablando y escribiendo estos días mucho de escenas bárbaras e inhumanas de la guerra, y cada uno, según sus aficiones o simpatías por un bando, o sus odios o antipatías por otro, aplica a su sabor las escenas que ha oído, ha creído oír, o ha inventado (que de todo hay) más espeluznantes y terribles.

Desgraciadamente, en esta guerra, como en todas, como ni las balas son de algodón, ni las bayonetas de goma, donde chocan aquéllas y se clavan las otras, llevan consigo el dolor y la muerte.

Cierto que en los momentos de excitación por el combate, y dados los diferentes temperamentos de las personas, es seguro que habrá casos de espantosas represalias.

También lo es, que la mayor perfección y alcance de las máquinas de guerra, y los diferentes medios de causar perjuicios al enemigo, dan lugar a que sea mayor el número de víctimas, con más razón cuanto que, gracias a los adelantos de la ciencia, lo mismo se lucha en la tierra, que en el agua; en lo profundo de los mares, que en las más altas y antes serenas regiones del aire.

Pero abre el corazón a la esperanza de que no volvamos a los pasados tiempos de barbarie, y se consuela uno al leer el esmero y cariñoso trato con que son considerados los prisioneros de guerra y los heridos, en Inglaterra, Francia, Alemania y Bélgica. Y nos referimos ahora solamente a estas naciones, porque de ellas tenemos noticias directas y seguras.

Ahora, como en legendarios tiempos caballerescos, se rinden honores a algunos vencidos, y se forman los soldados y devuelven sus espadas a generales enemigos, que si bien tuvieron que ceder, demostraron su heroico valor; tal sucedió en Mauberge, según telegrama, que publicamos, de Rotterdam, con su valiente guarnición francesa y los bravos generales que la comandaban; ahora se deja en libertad por las ciudades, bajo palabra de honor, a oficiales alemanes prisioneros en Francia, Bélgica e Inglaterra, y a los de estas naciones en Alemania, siendo tratados con verdadero afecto, y ahora vemos también, como ha ocurrido recientemente en Bruselas, enterrar con todos los honores, presidiendo el fúnebre acto las autoridades, a un capitán del ejército alemán que murió en un hospital francés a consecuencia de las heridas que sufrió en uno de los combates.

Y por último, y esto merece capítulo aparte, vemos que la benemérita, caritativa y nunca bien ponderada Cruz Roja de todas las Potencias beligerantes, es reputada, considerada y atendida como se debe y está acordado en el convenio de Ginebra.

Véase lo que escribe al *A B C* un cronista de la guerra el 1.º de Septiembre, desde Delemont, después de recorrer la frontera de Alsacia y Suiza y cuyo relato publica en su número del día 19:

«El tren que me conducía a Boncourt llevaba dos vagones, en los cuales viajaban hacia la frontera suiza oficiales y soldados de un parque sanitario e individuos de la Cruz Roja francesa. Sorprendidos por fuerzas alemanas, después de un combate de tres días, eran conducidos a Basilea; para entrar por Delle a Suiza, cuyas autoridades habían do hacerse cargo de los prisioneros para devolverles la libertad.

Este trámite, tratándose de personal sanitario, es consecuencia del Convenio de Ginebra, en virtud del cual los individuos de la Sanidad y de la Cruz Roja hechos prisioneros deben ser llevados a territorio neutral, el más cercano, para ser entregados a las autoridades del país.

Cumplian sus humanitarios fines en un campo cuyo nombre no recordaban o, por mejor decir, no sabían.

El combate había durado tres días. Salieron de Schomburg al iniciarse el movimiento, y en los tres días de marcha y de lucha, habían perdido la noción de su verdadera situación.

Atendían a los heridos que hallaban a su paso, y en esta operación fueron sorprendidos por un destacamento germánico, que se incautó del material sanitario y que les invitó a proseguir, sus tareas con los heridos de uno y otro bando.

Eran en mayor número los alemanes, y con ellos prodigaron sus cuidados como con sus propios compatriotas.

En Boncourt esperaban a los sanitarios franceses, automóviles custodiados por oficiales y soldados suizos.

Momentos después, los oficiales, en estos vehículos, y los soldados, a pie y en correcta formación, escoltados por dragones, llegaban a la frontera, cruzándose, por cierto, con una ambulancia de la Cruz Roja.

Todos los militares y paisanos se descubrieron ante la insignia de esta benemérita y humanitaria institución.»

De lo que se deduce que no es la conducta de los ejércitos beligerantes tan salvaje y bárbara como pintan algunos, y que la bendita y sublime Institución de la Cruz Roja es respetada y venerada por todos.

Y es porque la Cruz Roja es realmente de la que puede decirse que ni tiene fronteras, ni enemigos, allá donde ve un herido encuentra un hermano y donde hay dolor y sufrimiento lleva el consuelo. ¿Cómo no quererla y admirarla? Solo los ignorantes o los canallas que no tienen ni siquiera el sentimiento del amor al prójimo, pueden escarnecerla y despreciarla.

No queremos terminar este artículo sin consignar otro hecho que viene a corroborar cuanto decimos y es lo siguiente que recortamos del importante periódico *El Noticiero*, de Zaragoza:

«El Gobierno alemán ha enviado por mediación de sus cónsules, comunicaciones a todos los extranjeros de naciones neutrales que residían en Lovaina y Lieja, pidiéndoles relación de los perjuicios sufridos con motivo del bombardeo de las referidas plazas belgas, para indemnizarlos debidamente.

Alemania quiere que los extranjeros que ninguna intervención tuvieron en los sucesos de la guerra y que con mo-

tivo de ésta han perdido objetos de su pertenencia, obtengan la indemnización correspondiente a lo perdido.

La persona que nos facilita esta noticia, y que es una de las que han recibido la comunicación del Gobierno alemán en el sentido ya citado, es nuestro buen amigo D. Antonio Caveró.»

Razón, pues, y mucha tenemos al decir que aparte las naturales víctimas que produce la guerra, no han olvidado en general en sus procedimientos los franceses, alemanes, ingleses y belgas que son naciones civilizadas y no pueblos salvajes en que no hay leyes internacionales que reconocer y respetar.

Por eso decimos también que es preciso no dejarse llevar por impresiones de momento y restablecer la verdad en su lugar.

Esos bárbaros alemanes, como les llaman los de Lerroux, han pedido relación de todos los de naciones neutrales a quienes hayan perjudicado y el importe de los perjuicios para indemnizarles.

Exactamente lo mismo que ellos, los jóvenes bárbaros, hicieron cuando la semana gloriosa de Barcelona. Han pagado el importe de los conventos que quemaron, obras de arte que destruyeron y daños que ocasionaron.

¡¡Salvajes!!

GLOSA DEL DÍA

Judas, emperador de... Posadas

Siempre fué condición de testarudos el, tras haberse convencido del error cometido, aferrarse de manera tal a su defensa, que llegan a las lindes de lo ridículo, de lo absurdo. Con la locavenda de un convencionalismo sólo incumbente a su personalidad, quieren batallar frente a los despejados, y cuando reconocen su inutilidad, entonces, sin leal y honradamente declararse vencidos, continúan guerreando, más ahora de guisa bárbara, avasalladora, trocando todo sentir racional en obras bufas, queriendo explicar la razón de su sinrazón. Y si ésto es doloroso en un hombre, a quien en pléyade adoraban cual si fuera el superhombre nietzchano, más es todavía que muchos hombres, sacrificando su libertad de pensamiento a un servilismo de conciencia, se dejen arrollar por la inconsciencia de aquél.

A los ojos del más miope no se escapa la visión del interés particular que, como siempre, movió a Lerroux a hacer las declaraciones publicadas en *Le Journal*. Si hay algún ciego, consulte a cierto Banco extranjero que hay en Barcelona. Todos lo sabemos; dejemos de prejuicios y digámoslo sincera y claramente: su actitud es inspirada en personales intereses. Y Lerroux—¡candidez del pueblo!—ha hecho de la política, fuerte de sus negocios, y con ella ha enmascarado ciertos compromisos secretos. Esto es olvidado de puro sabido y por lo tanto no merece la más

sencilla explicación. En esos negocios íntimos existe seguramente un fuerte compromiso. Si España permanece neutral, no movilizándose en pro de *cierta nación*, el compromiso peligra, y para poner éste a salvo hay que mover a España. Así lo quiere Lerroux, aunque su movilización sea un paso a la bancarrota, al suicidio. ¿Qué le importa ésto a quien huyó de las balas cuando sus *hijos espirituales* exponían sus vidas, dignas de más noble causa, impelidos por las predicaciones de él?... Esto es la realidad; la realidad se impone; hablemos claro.

Mas he aquí que el pueblo español, con su amante hidalguía aragonesa, reprocha al falsario, y, como Jesús, despidiendo al vil mercader de las puertas del templo. El depravado, el cínico usurero quiere defender su botín, y aun bajo las disciplinas de la opinión que altiva le escupe a la cara, sigue en su misión rastrea, la vista puesta sólo en su conveniencia.

Y mientras el testarudo impenitente se aferraba a la defensa de su particular interés, tocando los límites de lo ridículo, de lo bajo, de lo absurdo, los dignos españoles protestaban en Irún contra el Judas de nuestra neutralidad, que intentó venderla por treinta monedas de plata..

La botadura del «Jaime I»

Según el programa oficial, hoy, día 21, habrá sido botado al agua a las dos de la tarde el acorazado «Jaime I», acto que en nombre de S. M. el Rey, presidirían los infantes D. Carlos y Doña Luisa, a quienes acompañaba el Ministro de Marina Sr. Miranda.

La turbulenta situación por que atraviesa Europa, suspende el ánimo y no permite que aun en solemnes y patéticos actos, como el de la botadura de un crucero, se exteriorice la emoción de júbilo que ocasiona, y de aquí que sólo los festejos queden reducidos a una visita a los arsenales, que se habrá verificado hoy a las doce; la presencia del crucero acorazado «Reina Regente», que como escuela de guardias marinas viene en viaje de instrucción, y la del yate real «Giralda», donde se hospedarán los infantes.

El 5 de Febrero de 1912, fué arbolada por S. M. el Rey la quilla del «Jaime I», siendo testigos S. M. la Reina, y los ministros de Marina y Estado.

Las principales características de este acorazado, son las siguientes: Esloza, 142,58 metros. Manga, 24. Puntal, 12,74. Calado, 7,77. Desplazamiento, 15.700 toneladas. Velocidad, 10 millas y media por hora. Cabida en las carboneras, 4.900 toneladas. Radio de acción, 5.000 millas. Dotación, 710 hombres. Artillería: ocho cañones de calibre de 30 centímetros y medio y 50 cañones de largo, alojados dos a dos en torres blindadas sobre la cubierta superior; otros dos en los dos extremos del buque, y dos en la parte central. La artillería auxiliar la forman veinte ca-

iones de 10 centímetros en la cubierta principal, diez a babor y diez a estribor. Sobre los carapachos de las torres de proa y popa, van dos cañones de 47 milímetros en cada una; dos de desembarco sobre cubierta a proa, y dos cañones «Maxim», calibre fusil, en el puente de proa.

La maquinaria de turbinas es del tipo «Compound»; mueven cuatro hélices a 365 revoluciones por minuto, lo que da una cifra total de 18.000 caballos. Hay dos cámaras de máquinas con dos ejes. La faja blindada de la coraza, es de 230 milímetros.

Al iniciar S. M. la Reina la suscripción para costear la bandera del acorazado «España», superó aquella en cifra tal, que con lo recaudado había también para las otras dos banderas de los cruceros «Alfonso XIII» y «Jaime I.»

La del «Alfonso XIII» fué donada por la Asociación de dependientes de la Habana, y la que ostente el «Jaime I.», que es una verdadera obra de arte, será nueva custodia que guarde la honra de la marinería de guerra española.

Pablo Iglesias también se ha permitido dar su opinión acerca del conflicto Europeo y ¡claro! como no entiende ni una palabra de lo fundamental, ha tenido que recurrir a las consabidas y manoseadas frases de «libertad, derecho, barbarie e incultura».

¿Creerá ese pobre viejo que esas naciones han inducido al pueblo, como hizo él, al atentado personal en tiempo de paz?

Porque esa es la «verdadera barbarie y la reconocida incultura».

DESDE BURDEOS

La nueva capital de Francia

I

Un amigo nuestro nos escribe unas cartas que por lo interesantes no queremos privar a nuestros lectores de que las conozcan.

Como son de un testigo presencial reflejan mejor que cualquier otra noticia el espíritu que anima a nuestros vecinos y su situación. Dice así.

«Prescindiremos de la descripción obligada harto conocida del aspecto de esta población en su vida normal; del monumento de los Girondinos, de la atrevida torre de San Miguel en la plaza del mismo nombre; del gran número de españoles que pueblan el país de los más afamados licoristas, de esos detalles tan conocidos y que quitarían a la breve crónica el sabor *sui generis* que se le desea imprimir.

Burdeos es hoy un París chiquito. Hay más de 60.000 almas que forman los alrededores de la alta vida parisién, compuesto de varones y hembras de los matices más variados, que han cambiado la vida de la población más bella que besa el Gironda.

Hoy se cuentan aquí por miles los automóviles, por cientos las familias acomodadas que darían 2 o 3.000 francos mensuales para alquilar un hotelito modesto y se resignan a vivir en Gursol, en un cuarto con vistas al campo, pagando crecida suma. Los hosteleros han hecho un negocio redondo, y alguno poco aprensivo alquila las camas por horas...

**

La llegada de Poincaré casi coincidió con la de un tren conduciendo quinientos mil millones de francos.

De lo primero estábamos al corriente, pero con lo segundo aconteció como con el camión cargado de un buen puñado de millones que se paseó hace pocos días por las calles céntricas de Bilbao sin llamar la atención, como si se tratara de los trastos de un militar trasladado.

El espíritu—a decir verdad—aquí no estaba muy animado para la guerra. Seamos sinceros. Y esto, dicho sea en el sentido de que por mucho odio que tenga el francés al alemán, no compensa la satisfacción de la lucha al dolor de dejar en casa a la mujer y los chiquillos.

Hoy en Francia como en Alemania, se puede de cualquiera formar idea de lo que es la guerra, viendo los trenes militares que los descendientes de Napoleón tienen por cierto mejor organizados.

Allí no van como en España los mozos cantando coplas, rasgando guitarras y jurando por las estaciones. Un tren militar en Alemania es un montón de hombres, bestias y víveres. En Francia, los trenes de reservistas van silenciosos; no se confunde con el desahogar de la locomotora un «viva la Pílarica!», ni un «¡olé mi Macarena!»; a-ben que van a luchar y comprenden los otros y los unos el riesgo de la guerra a que marchan.

No son como nuestros valientes soldados que miran sonriendo el peligro y que lo mismo cantan y ríen en vísperas de una batalla, que bailan al compás de las guitarras los aires de su país, después de un reñido combate en que han tenido la muerte al alcance de su mano.

Un querido amigo nuestro nos envía para su inserción las siguientes bien escritas cuartillas que nos honramos en insertar:

Asociación de Nuestra Señora de las Angustias

La fiesta de ayer

La piadosa Asociación de Nuestra Señora de las Angustias, celebró ayer domingo solemnisísima fiesta en honor de su Excelsa Patrona. A ella tuvimos el gusto de asistir y no pudimos menos de recordar con ese placer indefinible que producen siempre los recuerdos de la infancia, la fundación e historia de Asociación tan simpática.

Era allá por los años de mil ochocientos setenta y tantos. Trascendentales perturbaciones internacionales e intestinas habían producido en nuestra patria, y más aún, en nuestra ciudad, una marcadísima postración en el orden religioso.

Dos niños alicantinos de doce años de edad a la sazón y cuyos nombres hoy pertenecientes a distinguidas personas de edad ya respetable tenemos el compromiso de omitir, concibieron el plausible y hermoso proyecto de levantar el decaído espíritu religioso de nuestra patria chica llamando la atención de sus compatriotas sobre la conveniencia de tributar el debido culto a la piadosa joya artística que el templo de Capuchinas atesora.

Con este laudable fin hicieron las gestiones oportunas con la más entusiasta actividad para conseguir que la admirable obra escultórica del inmortal Salzillo pudiera salir del oscuro rincón en que yacía olvidada y ser objeto de la admiración que de todos merece.

Y así se verificó bien pronto. En la procesión inmediata de Viernes Santo vieron y admiraron los alicantinos la inspirada imagen, haciendo gala de su ideal belleza por las calles de nuestra ciudad. Desde entonces viene todos los años brillando la citada procesión ese bellísimo grupo escultórico que antes era apenas conocido. Entre tanto, los dos adolescentes aplicaban su incansable actividad a la labor de reclutar adeptos y protectores para la Asociación piadosa que acababan de fundar y que halló desde luego entre los alicantinos muy favorable acogida.

Pasaron los años: los niños se hicieron hombres; vicisitudes de la humana vida forzaronles a abandonar la tierra que les vio nacer. Decayeron entonces los antiguos entusiasmos, reduciéndose paulatinamente la primitiva lista de asociados. Hace poco más de un año, de los socios fundadores sólo quedaban tres señoras y cinco caballeros. Tan precaria situación hizo surgir en el ánimo de uno de los niños del setenta y tantos, su formal y vehemente deseo de sacar su piadosa obra de la postración lastimosa en que había caído. Su entusiasta gestión fué tan eficaz, que ya en Septiembre del año próximo pasado estaba completamente rehecha la nutrida lista de socios de los primeros tiempos de la fundación, consolidándose este halagüeño resultado con la constitución de una nueva y brillante Junta directiva de Caballeros, a la que enseguida se agregó otra de Señoras, cuya inestimable valía bien pronto se echó de ver. Basta recordar la última procesión de Viernes Santo, y más recientemente la solemnidad religiosa que motiva estas líneas y que muy rápidamente nos obliga a reseñar la considerable extensión que bien a pesar nuestro, hemos dado a este escrito.

Iluminación y adorno igualmente artísticos lucían el retablo y camarín en que la inspirada obra de Salzillo se venera. Celebrada la Misa de Comunión a la hora anunciada con no escasa concurrencia de fieles, a las diez y tres cuartos dió comienzo la solemne, oficiando de Preste, el M. I. Sr. Canónigo don Manuel Galbis, Director Espiritual de la Asociación y actuando de Diácono y Subdiácono respectivamente el Presbítero D. Eduardo Gregori y el Beneficiado Sochantre de la Colegiata, D. Salvador Carratalá. Un afinadísimo coro de señoritas dirigidas por el experto maestro de Capilla D. Rafael Sempere ejecutó con admirable acierto una Lermosísima Misa coral, cuyos solos cantó con notable seguridad y maestría la Srta. María Morenillo. Al Ofertorio la Srta. Gandulla, cantó con singular unción y haciendo gala de una voz bien timbrada y llena de dulzura una inspirada Plegaria del Maestro Alvarez.

El canónigo M. I. Sr. Cilleros, pronunció breve y razonado discurso que constituyó a nuestro juicio una hermosa pieza oratoria llena de galanura en la forma y de nutrida erudición en el fondo.

Felicitemos a las Juntas Directivas de la Asociación, que con insuperable celo han logrado reunir tantos y tan valiosos elementos para festejar a su Celestial Patrona la Santísima Virgen de las Angustias, en la solemnidad inolvidable del día de ayer.

Colegio internado femenino de Santa Teresa de Jesús ALICANTE

Fundador de las internadas teresianas: I. señor D. Pedro Poveda Castroverde, Canónigo de S. I. Catedral de Jaén.

Fundadora en Alicante: D.ª Catalina Garia Trejo. —Dr. Espiritual: M. I. Sr. D. Manuel Penalba, Canónigo de la I. Catedral de Alicante.

En este Colegio internado ha quedado abierta la matrícula para alumnas normalistas que quieran cursar sus estudios tanto oficial como libre, en la Normal de Maestras, Escuela de Comercio o Instituto de Alicante.

En este Centro no se pretende en modo alguno, sustituir en la enseñanza al digno profesorado de la Escuela Normal, y demás centros oficiales; procuramos solamente secundar sus esfuerzos fomentando en las alumnas el amor al estudio, al cumplimiento de su deber, y se procura estimular con las prácticas de economía, orden, buen gusto y moralidad propias de toda mujer y muy particularmente de las futuras educadoras de la niñez.

Los honorarios por manutención y repaso de asignaturas son de 60 pesetas mensuales, satisfechas por meses adelantados.

Si desean que el Colegio se encargue del planchado de ropa abonarán 2 pesetas mensuales.

El lavado de ropa, gastos de libros, correos, enfermedades, etc., serán costeados por las alumnas.

En este Establecimiento, que cuenta con amplios y cómodos departamentos, se dan también clases especiales de Dibujo, Pintura, Música, Mecanografía, Corte y Labores a precios económicos y por profesorado competente.

Para más pormenores dirigirse a la Directora del Internado femenino de Santa Teresa de Jesús.

Méndez-Núñez, 47, 2.º y 3.º.—ALICANTE.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Fernando Ferrol, (a) Dimoni, dormía tranquilamente en el primer tinglado del muelle. ¡No es ninguna habitación del Palace Hotel, pero vamos, para resguardarse de la intemperie es un señor hospedaje!

Cuando tal vez soñara ser rey de las Indias, y verse rodeado de la guardia real, despertole la voz de unos guardias de seguridad, que le interrogaron.

Verlos y salir como alma que lleva el diablo, todo fué una, teniendo necesidad de arrojarle al mar.

¡Se le habían pegado las costumbres civilizadas!; después del sueño, el baño.

— Otra vez ha sido denunciado un cabrero por adularle la leche.

El tal cabrero se llama Sandalio Poveda, y en las medidas que llevaba, había gran cantidad de agua.

Su negocio fué estropeado por un guardia urbano que le descubrió la «combina».

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 10 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Alvaro Gómez y D. Ladislao Ayala. Practicante: Antonio Orenes.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa por jurados, procedente del Juzgado de Alicante, contra Luis Pastor Sevilla, por el delito de rapto.

Abogado, Sr. Cid; Procurador, Sr. Rodríguez Manero.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer y anteayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, e Ibáñez, 26 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, 7.

NOTICIAS

Ayer, como habíamos anunciado, practicó ejercicios de armar camillas, y transporte de heridos la Brigada de la Cruz, Roja en el lugar que también dijimos, junto a los «doce puentes», por ser el más apropiado para ello.

Numeroso público presenció las evoluciones y ejercicios que hacían los simpáticos camilleros de tan honorable Institución, admirando la precisión y rapidez con que los efectuaban.

Plácemes mil merecen estos honradísimos obreros, que también deben prodigarse al digno Jefe y Oficiales de tan brillante cuerpo.

En el mismo campo de maniobras fué curado un muchacho de una herida en un brazo, mereciendo elogios de cuantos lo presenciaron el esmero y solicitud con que se hizo.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basilica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda, fabricado con las glicerinas Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

D. Manuel Albert, ha solicitado de la Alcaldía de esta ciudad, autorización para trasladar un electro motor desde la casa número 3 de la calle de Teatinos, a la número 8 de la Avenida de Zorrilla,

En los vapores «Cataluña», «Torreblanca», «Cabo Quejo», «Pepita» y «Leda», han llegado hoy 999 sacos de trigo, 903 de harina, 69 de salvado, 200 de patatas, 110 de garbanzos y 1.340 toneladas de carbón.

Por ferrocarril han llegado 680 sacos de trigo y 100 de harina.

El ayuntamiento de Elche ha remitido a este Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por dicha corporación durante el pasado mes de Agosto.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejoras casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Sobre la paz

De Washington se ha recibido un cablegrama que asegura corren rumores de próxima paz.

Dícese que Alemania no rehuiría entrar en negociaciones si se estipulase previamente la integridad de su territorio en Europa.

Y dice Alemania

De Alemania telegrafían negando en absoluto cuanto se dice relativo a la paz.

Lo atribuye a trabajos de la prensa extranjera, para presentar al Imperio germánico en situación apremiante.

Refuerzos

De Bélgica han salido tropas de las que operaban en la parte Sur para reforzar a las que combaten en Francia con los alemanes.

Los rusos

De San Petersburgo confirman haberse apoderado los rusos de Siniewa y Sanber en la región de Radme.

Los austriacos han volado un puente sobre el San.

El día 15 en Sandomir hubo un sangriento combate, en que los austriacos fueron derrotados, perdiendo muchos hombres y material de guerra.

Derrotados

Se confirma oficialmente que los cuerpos de ejército franceses 4 y 13 han sido derrotados, así como en el Sur de Noyon lo han sido los cazadores alpinos, haciéndoles más de 2.000 prisioneros.

El Kronprinz espera el resultado decisivo de la batalla para proceder.

El Times

Dice este diario inglés, que los rusos en cuanto terminen con los austriacos marcharán decidida y directamente hacia Berlín.

También asegura que si bien los alemanes tomaron la ofensiva en el Aisne el día 15, fueron rechazados por los aliados las diez veces que intentaron el avance.

¿A quién creeremos?

De Berlín aseguran que los germanos reciben grandes refuerzos y siguen avanzando; en cambio los aliados tienen que replegarse con grandes pérdidas.

En el Japón

Un aeroplano alemán ha volado sobre las tropas japonesas que operan en Tsing-Tao, disparando varias bombas que mataron muchos soldados.

En Pekín

Ha estallado una revolución en Pekín, por lo que el Gobierno ha tenido que declarar el estado de sitio. Muchos de los complicados en la sublevación han sido cogidos y fusilados inmediatamente.

Pobre Princesa!

La Princesa de Sajonia-Meiningen, está gravísimamente enferma a consecuencia de la guerra.

La infortunada señora ha perdido en los combates a su esposo, a su hijo, un sobrino suyo y su padre.

Conferencia

Anoche estuvo el exministro Sr. Cierva en Palacio, celebrando con el Rey una larguísima conferencia.

Dícese que el objeto era dar cuenta al Monarca de los trabajos del nuevo Comité de iniciativas, pero en los círculos políticos se da mucha importancia a dicha conferencia, máxime cuanto que Cierva la misma tarde había estado largo rato hablando con Maura.

Lotería

Premios mayores

7.236, Barcelona-Sevilla; 14.367, Briesca-Madrid; 10.579, Calasparra-Madrid.

Otros premios

5.273, 3.859, 9.304, 1.073, 6.474, 16.701, 10.043, 6.120, 20.446.

Obreros al trabajo

El Sr. Ugarte se ocupa con gran actividad de buscar la manera de distribuir el crédito concedido para obras públicas con objeto de ocupar a los obreros sin trabajo y ejecutar únicamente obras de reconocida necesidad y utilidad.

Despacho con el Rey

El Presidente del Consejo de Ministros despachó esta mañana con S. M. el Rey. Inmediatamente pasó a cumplimentar a la Reina Victoria.

De Larache

Noticias oficiales comunican que un grupo de merodeadores atacaron en las inmediaciones de Larache a algunos aduanares amigos.

El teniente España y quince individuos de la policía indígena, salieron en su defensa haciéndoles huir y ocasionándoles dos muertos. El teniente España resultó herido.

Dato y Lema

Al salir de Palacio el presidente del Consejo se cruzó con el ministro de Estado manifestándole éste que carece en absoluto de noticias de la guerra.

El ministro de Marina

El Sr. Miranda ha transmitido un radiograma al Presidente del Consejo de Ministros manifestándole, que el acorazado Carlos V sigue su viaje a Cádiz que fué retrasado por consecuencia de los temporales reinantes.

En el Ferrol

A las nueve y media de la mañana, los infantes D. Carlos y D.^a Luisa, acompañados del ministro de Marina y de otros generales y personalidades importantes, visitaron con gran detenimiento el arsenal y el acorazado «Alfonso XIII», trasladándose al medio

día a bordo del yate «Giralda» donde almorzaron.

A las dos de la tarde, asistieron a la botadura del «Jaime I», cortando la infanta D.^a Luisa la cinta-amarra que sostenía el crucero.

El momento ha sido verdaderamente emocionante, y el gentío inmenso.

Más bombardeos

Comunican de París que los alemanes siguen bombardeando a Reims, habiendo causado horribles destrozos.

Destrozó parte de la Catedral, Ayuntamiento, Prefectura, Museo, Hospitales, asilos y muchas casas particulares.

Dentro de la Catedral, había infinidad de heridos.

De San Petersburgo

Los austriacos han sido rechazados frente a Baranow y Ramichoz, habiéndoles causado enormes pérdidas.

El diestro Fuentes

Telegrafían de Bilbao que el torero Eusebio Fuentes ha pasado la noche intranquilo, quejándose de fuertes dolores.

Comisiones

El señor Dato ha recibido una Comisión de Extremadura solicitando el apoyo del Banco de España para solucionar varios problemas económicos que preocupan a aquella provincia.

También recibió otra comisión de Calasparra, solicitando remedio para la crisis obrera.

Conferenció también extensamente con el marqués de Comillas respecto a la situación del mercado en Barcelona.

Pidiendo indultos

Giner de los Ríos interesa del Gobierno varios indultos.

No es seguro

No es seguro que mañana se celebre Consejo de Ministros, dependiendo tan solo de la llegada del Ministro de Marina, que hoy se encuentra en el Ferrol.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

«La Esperanza»,

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES
Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA,
VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 130

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Fuencairal, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz: Primitiva
Único BIOSCA
ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA Fortuny, 8.
VALENCIA Rivera, 7.
ALICANTE Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

-DE-

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.^o
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de
a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTÍSIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert. S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siller negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158
Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanosúltima novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).

Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Ángeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"
Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIC" - Barcelona